
Σάββατο 25 Μαΐου  

1η Ενότητα: 10:00 – 10:50 

Θέμα: «Μετάβαση – Αναπτυξιακές προοπτικές των περιοχών σε 
απολιγνιτοποίηση» 

 

Βιογραφικά σημειώματα ομιλητών : 

 
 

Πελοπίδας Καλλίρης  

 Διοικητής Ειδικής Υπηρεσίας Δίκαιης 
Αναπτυξιακής Μετάβασης. Ο κ. Καλλίρης 
είναι Οικονομολόγος με πολυετή 
εμπειρία.  Από το 1989 έως το 2004 
εργάστηκε στην Ολυμπιακή Αεροπορία 
ενώ αργότερα διετέλεσε Διευθύνων 
Σύμβουλος στο Ινστιτούτο Επαγγελματικής 
Κατάρτισης και Επιμόρφωσης του 

Οικονομικού Επιμελητηρίου Ελλάδας και Αντιπρόεδρος Δ.Σ. του Οργανισμού Εργατικής 
Εστίας.  Το 2004 ορίστηκε Πρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος του Οργανισμού 
Διεξαγωγής Ιπποδρομιών Ελλάδας (Ο.Δ.Ι.Ε.).  Από το 2005 είναι μέλος της Κεντρικής 
Διοίκησης του Οικονομικού Επιμελητηρίου Ελλάδας ενώ τον Μάιο του 2008 εξελέγη 
Πρόεδρος ΔΣ στο οποίο επανεξελέγη το 2011.  Το 2006 ανέλαβε επικεφαλής της Γενικής 
Διεύθυνσης Οικονομικού Σχεδιασμού και Υποστήριξης του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας. Τον 
Ιούλιο του 2012 ορίστηκε Γενικός Γραμματέας του Υπουργείου Υγείας.  Το 2014 υπηρέτησε 
την Τοπική Αυτοδιοίκηση από τη θέση του Αντιπεριφερειάρχη Π.Ε. Κορινθίας. Το 2019 
ορίστηκε Γενικός Γραμματέας Βιομηχανίας του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων. 
Από τον Ιανουάριο του 2022, ορίστηκε Διοικητής της Ειδικής Υπηρεσίας Δίκαιης 
Αναπτυξιακής Μετάβασης με Κοινή Απόφαση του Πρωθυπουργού κυρίου Κυριάκου 
Μητσοτάκη και του Αναπληρωτή Υπουργού Ανάπτυξης και Επενδύσεων κυρίου Νίκου 
Παπαθανάση.   

 
 
Γιώργος Αμανατίδης 
 
Ο Γιώργος Αμανατίδης γεννήθηκε στην 
Μεσιανή Κοζάνης και προέρχεται από 
αγροτική οικογένεια. Σπούδασε γεωπονία 
στο Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο 
Θεσσαλονίκης και έκανε μεταπτυχιακές 
σπουδές στο στρατηγικό management και 
στη διοίκηση επιχειρήσεων (MBA). 
 Από το 1986 εργάστηκε στην Αναπτυξιακή 
Δυτικής Μακεδονίας Α.Ε. – ΑΝΚΟ στην 
αρχή ως γεωπόνος και από το 1993 και 
μετά στο ρόλο του Γενικού Διευθυντή. Για 
περισσότερα από 30 χρόνια συμμετείχε 



ενεργά στο σχεδιασμό και υλοποίηση πληθώρας συγχρηματοδοτούμενων προγραμμάτων 
από Εθνικούς και Κοινοτικούς πόρους, με έμφαση στην προστασία και ανάδειξη του 
Περιβάλλοντος, στην αναζωογόνηση της Υπαίθρου, στην στήριξη της Επιχειρηματικότητας, 
της Καινοτομίας και της Εξωστρέφειας και στον εκσυγχρονισμό της Δημόσιας Διοίκησης. 
Διετέλεσε Πρόεδρος του Ελληνικού Δικτύου LEADER (Δίκτυο Φορέων Αγροτικής Ανάπτυξης) 
από το 1991 έως το 2018. 
 Ήταν μέλος σε πολλά σωματεία και φορείς, σε κάποια εκ των οποίων διετέλεσε και μέλος 
των διοικητικών συμβουλίων τους. Συνέβαλε καθοριστικά σε όλα τα σημαντικά έργα 
υποδομών που σχεδιάστηκαν, υλοποιήθηκαν ή προγραμματίζονται στην περιοχή 
(Τηλεθερμάνσεις πόλεων και μικρότερων οικισμών, Πανεπιστήμιο Δυτικής Μακεδονίας, 
Μετεγκαταστάσεις οικισμών που πλήττονται από την δραστηριότητα της ΔΕΗ, 
Χιονοδρομικά Κέντρα Δυτικής Μακεδονίας, Έργα προστασίας του Περιβάλλοντος, 
υδρεύσεις, αποχετεύσεις, βιολογικοί καθαρισμοί κ.λπ.) καθώς και σε πληθώρα 
προγραμμάτων που σχεδιάστηκαν και υλοποιήθηκαν στη Δυτική Μακεδονία προς όφελος 
της επιχειρηματικότητας και τόνωσης της οικονομίας. 
 Για πρώτη φορά πολιτεύθηκε στις εκλογές του Ιουλίου 2019 και εξελέγη βουλευτής στην 
Π.Ε. Κοζάνης με τη Νέα Δημοκρατία, ενώ από την 1η Ιανουαρίου 2024 είναι 
Περιφερειάρχης Δυτικής Μακεδονίας. 
 

 

 

Δέσποινα Γκαράνη 

 

Η κ. Δέσποινα Γκαράνη, Διευθύνουσα Σύμβουλος στην 
Ελληνική Εταιρεία Δίκαιης Αναπτυξιακής Μετάβασης 
Α.Ε. (ΜΕΤΑΒΑΣΗ Α.Ε.),  γεννήθηκε στην Αθήνα και είναι 
Μηχανολόγος Μηχανικός MSc (ΕΜΠ). 

Διαθέτει πάνω τριάντα έτη (30) επαγγελματική εμπειρία, 
τόσο στον ιδιωτικό τομέα όσο και στην Δημόσια 
Διοίκηση. Συμμετείχε στην επίβλεψη και στην 
παρακολούθηση του έργου κατασκευής του Μετρό της 
Αθήνας και στη συνέχεια ήταν βασικό στέλεχος στην 
εταιρεία λειτουργίας των Γραμμών 2 & 3 του Μετρό της 
Αθήνας (ΑΜΕΛ Α.Ε.) 

Ασχολήθηκε με ανάπτυξη διαδικασιών λειτουργίας και εκπαίδευσης και στη δημιουργία 
οργανωτικών δομών και διαδικασιών στελέχωσης. Συμμετείχε στη διαδικασία συγχώνευσης 
των πρώην συγκοινωνιακών φορέων, Αττικό Μετρό Εταιρεία Λειτουργίας (ΑΜΕΛ ΑΕ), 
Ηλεκτρικός Σιδηρόδρομος Αθήνα-Πειραιά ΗΣΑΠ ΑΕ και ΤΡΑΜ ΑΕ και στην σύσταση της 
εταιρείας Σταθερές Συγκοινωνίες Α.Ε. (ΣΤΑΣΥ ΑΕ) με στόχο την εξοικονόμηση πόρων μέσω 
της δημιουργίας οικονομιών κλίμακας και την χάραξη της επιβεβλημένης 
συμπληρωματικότητας των μέσων σταθερής τροχιάς  ώστε αυτά να εδραιωθούν στη 
συνείδηση των πολιτών, ως η πρώτη τους επιλογή για τις μετακινήσεις τους,. 

Κατείχε ανώτατη διευθυντική θέση σε τομείς που αφορούσαν τη διοικητική και οικονομική 
διαχείριση, τη διαχείριση προμηθειών και συμβάσεων καθώς και την εμπορική 
εκμετάλλευση για τον εντοπισμό επιχειρηματικών ευκαιριών σε σχέση με τη διάθεση 
διαφημιστικού χώρου και την αξιοποίηση της ακίνητης περιουσίας. 



Τα τελευταία χρόνια διετέλεσε Γενική Διευθύντρια Λειτουργίας των μέσων σταθερής 
τροχιάς στις Σταθερές Συγκοινωνίες Α.Ε. (ΣΤΑΣΥ ΑΕ) με κύρια αρμοδιότητα την υποστήριξη 
της χάραξης στρατηγικής της Εταιρείας και τη συμβολή στον προσδιορισμό των σχετικών με 
τη λειτουργία στρατηγικών στόχων και πρωτοβουλιών. 

 

 

 

 

Βασίλης Γιαννάκης 
 
Ο Βασίλης Ν. Γιαννάκης γεννήθηκε στη Φλώρινα 
και είναι απόφοιτος της Παιδαγωγικής Ακαδημίας 
της Φλώρινας. Συνέχισε τις σπουδές του στο 
Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης του 
Α.Π.Θ και υπηρέτησε το λειτούργημα του 
εκπαιδευτικού από το 1989 μέχρι και το 2019. 
Έχει συμμετάσχει σε ερευνητικά προγράμματα 
συγγραφής βιβλίων δημοτικού σχολείου και 
πρότυπων διδασκαλιών του Παιδαγωγικού 
Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης Φλώρινας, με 
εισηγήσεις σε ημερίδες και συνέδρια. 
 

Το 2003 εκλέχτηκε δημοτικός σύμβουλος στον Δήμο Φλώρινας και διετέλεσε Αντιδήμαρχος 
από το 2003 μέχρι και το 2006. Το 2010 εκλέχτηκε Περιφερειακός Σύμβουλος στην 
Περιφερειακή Ενότητα Φλώρινας και ανέλαβε τη θέση του αντιπροέδρου της οικονομικής 
επιτροπής της Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας από το 2010 μέχρι και το 2014. Το 2019 
εκλέχτηκε Δήμαρχος του Δήμου Φλώρινας, αξίωμα το οποίο υπηρετεί μέχρι και σήμερα, 
έπειτα από την επανεκλογή του στις αυτοδιοικητικές εκλογές του 2023. Κατά την διάρκεια 
της θητείας του ως Δήμαρχος έχει διατελέσει Πρόεδρος του «Δικτύου Ενεργειακών Δήμων» 
(2019-σήμερα), μέλος του Δ.Σ. της ΠΕΔ Δυτικής Μακεδονίας (2019-σήμερα), μέλος της 
Επιτροπής Παρακολούθησης του Προγράμματος “Δίκαιη Αναπτυξιακή Μετάβαση (ΔΑΜ) 
2021-2027”, μέλος του ΔΣ του δικτύου «Βιώσιμες Πόλεις» (2024) και μέλος του Δ.Σ. του 
«Δικτύου Πόλεων με Ποτάμια» (2021-2024). 
 


